



当90后小姑娘嚣张地骂前男友：“去找你那个88年的老女人。”那些仍然被剩着的男女们宅不下去了，出门旅游，顺便相亲成为了假期里一个选择。

这个长假，“南京北京双城恋”“三亚沙滩篝火晚餐”“阳朔西街酒吧浪漫邂逅风情”等一扫各大交友网站的速食爱情之风，把“三分钟闪约”等活动挤到角落里。都会白领们开始希望在旅行当中放慢脚步，慢慢找寻，让那些一上来就询问家庭、工作、房车的功利相亲见鬼吧。

快报记者 戎华



相亲旅游 边走边爱

旅途中，印象分直线上涨

在很多人看来，只有在最短时间内认识最多的朋友，高效恋爱才说明你这人“有能力、吃得开”。于是，24女选一男的电视相亲节目《非诚勿扰》火爆，一些交友机构也组织一些闪约交友活动。

单身的郭小成七夕节时参加了某交友网站组织的同城300单身男女的见面会。暮色降临，每个人都会幻想自己是当晚的主角。可是，属于主角的浪漫邂逅，只存在于想象之中。“参加活动的300个人，按男女围成2个圈，里面是男生，外面是女生，女生的圈子流动地转着，简直让人看花眼。”

一看这阵仗，郭小成就明白，如此热闹的交友场合，显然不可能一见钟情。“人数这么多，眼睛一直在寻找目标，一直在找，每个人都是猴子掰玉米的心态，自然很难找到最大的玉米。”而且，聚会上短暂的攀谈也基本是套路式的。有意向的，双方聊一两分

钟，基本都是双方情况介绍，聊天绕不开工作、收入等。

当晚，郭小成收到了十来张有进一步联络意向的卡片。不过脱离了游戏的情景，看着那些陌生空洞的名片，很难有一点联系的冲动。“没有见面的迫切心情，自然不了了之了。”

参加了多次闪约聚会，郭小成才知道，三五分钟的闪约不适合自己这种慢性子的人。被七夕节的相亲大“趴体”雷到之后，郭小成开始务实起来。他慢慢将注意力转移到旅游相亲的方式。

他开始了搜集各种短途或者两三天距离的旅游机会，也终于等到了一次怦然心跳的邂逅。

“城市人多少都有点孤独病，平时窝在格子间，越来越依赖键盘与外界联系。一个办公室的同事，有个什么事有时都懒得开口

讲话，而是在网上Q一下。”郭小成认为，旅游能治愈都市人内心的小忧愁，让人更想与别人交流。

9月，郭小成利用一次调休，跟着某婚介机构去黄山玩了三天。那次，郭小成是有备而去的，他事先做了准备功课，将黄山、西递、宏村的旅游攻略熟读，然后带上单反机出门。在宏村住下来的下午，自由活动的时间，他独自走访宏村周围的村庄。没想到，傍晚村庄炊烟袅袅升起的时候，在一大片竹林前遇到了一个正在拍竹林景色的“驴友”。那一刻，眼前的人、竹林、炊烟、还有偶尔的犬吠，让一切都显得那么和谐。郭小成的内心敲着鼓，他知道，缘分来了。

驴友回过头，她原来跟自己同一个旅游团！一路上，两人攀谈起来，“驴友”很快发展成“女友”，缘分就这样在找寻中撞上了。

旅途中，试验一个人的品性

钱钟书曾说，“旅行最试验得出一个人的品性，旅行是最劳顿、最麻烦，是叫人本相毕现的时候。经过长期苦旅而彼此不讨厌的人，才是可以结交的朋友。”快速相亲到了令人厌恶的时刻，旅行相亲等缓慢方式重新赢得了都市白领的爱戴。

有人会在旅游中友情升温变成爱情，也有的人会在旅游中因了解而分开。顾白是在婚介报名点认识罗建的。真是巧了，顾白报名的当天，正好罗建也去报名。

顾白是个典型的路盲，在报名点附近，因为找不到婚介的准确办公地点，四处向人打听，碰巧问到罗建。罗建一听说地名，正是自己要去的地点。于是绅士地邀请顾白跟自己一同前往。两人一前一后到婚介机构，一前一后提交了报名表，收报名表的工作人员感慨：其实，你们两人就挺搭的啊。

假装情侣，一起去旅行

相亲“横行”的时代，各式相亲活动上演。一些“剩女”“剩男”多少有点相亲饥渴症。如果你还在传统相亲，那么你OUT了。网上各种假装情侣随机旅行的活动人气也挺足的。

这种新型交友方式成了“相亲替代品”。今年五一，网友“夏夜子”在西祠上看到了一个活动，“当时那个帖子发起人，号召80后单身男女，用五一假期，假装情侣，一起旅行，要求网友们通过网络联系，互相约好见面时间和地点，然后随机决定旅行的目的地和出游方式。”

“夏夜子”正好准备借着假期出去玩，有单身驴友同行，说不定能发展成恋人，听起来确实不错。于是，“夏夜子”就详细询问了活动的具体流程，该怎么参加活动。

几乎所有一开始接触“假装情侣、一起旅行”的人们，都将目光的焦点聚集在“情侣怎么假装”之上。有网友故意在论坛上调侃：除了当作旅游的玩伴，还能玩什么呢？

还不是男女朋友呢，约会就这么没有表现意识，让女孩子跑来跑去，自己坐得四平八稳雷打不动似的……

看外在条件的确是挺搭的。顾白在银行工作，罗建在一家外企，长相等等外在条件看着我去排队、端盘子放在他面前、把可乐递到他手里，我当时感觉自己跟伺候一大爷似的。”还不是男女朋友呢，约会就这么没有表现意识，让女孩子跑来跑去，自己坐得四平八稳雷打不动的。顾白心里一百个不乐意。

第一天去逛世博场馆，第二天的行程是逛城隍庙和外滩。看到土特产的店，顾白就钻进去。罗建一直跟在她后面东看西看。顾白埋单时发现，原本一直跟在后面的罗建，竟然悄悄闪到旁边看东西了，印象分刷

刷往下掉。

两天旅行中，还发生了让顾白心里特别不舒服的事。酒店是罗建出发前打电话预定的。顾白到了上海后才发现只订了一间标间，潜台词让顾白特别不爽。大家才见了两三次面，难道就住一间房？顾白赶紧自己刷卡，重新开了一间房。

两天后，回到南京已经是深夜12点。“我们打了一辆车。他坐副驾驶上了，我跟出租车司机报了他住的小区名，这位哥哥直接没说话，敢情是还等着我先送他回家呢。”顾白郁闷到顶点，委婉地说，自己明天一早要上班，让司机先送自己回家。

回到家，顾白感觉两天旅行跟噩梦似的，“就像和一祖宗出去旅游似的，很少主动掏钱，行程什么的都不操心，这位哥哥已经30岁了，如此为人处事，真让无语！”自然，回来后顾白明确告知罗建不再进一步交往了，两人不合适。

如果你还在传统相亲，那么你OUT了。网上各种假装情侣随机旅行的活动人气也挺足的。

言语之间的暧昧，让有些网友不好意思地“闪”了。有人装无知地故意戳破：成年男女随意旅行时将可能发生什么？

“我们可以假装情侣在一起吵架的呀。”有网友调侃道。“夏夜子”好奇心很重，就抱着试试看的心态去了。上百条跟帖中，多数人是围观的，结果真正去的，除了“夏夜子”，只有五人。

对于“假装情侣”是个怎么样的玩法，参加过“假装情侣，一起去旅行”的“夏夜子”说，“其实就是几个闷骚的年轻人一起旅游，大家都是单身，都希望旅游能找到另外一半，不过，几个人嘻嘻哈哈地玩开了，都忘记当初活动的目的了。”

第一次见面直接约在火车站，六个到场的年轻人一合计，买了去杭州的火车票。一路上，几个人打打牌，聊聊各自情况，玩得挺愉快的。“住宿嘛，自然女生拼个房间，男生与男生拼房间喽。其实就是结伴旅游，大家都发展成驴友了。”杭州的三天游，让六个

人成了很好的朋友，而且成立了专门的QQ群，参与者越来越多。

经过了几次出城游玩和同城唱K活动，“夏夜子”透露，已经找到了男友。他属于旅游中耀眼的一位，性格外向，自我介绍中，他说自己喜欢摄影，照片也拍得凑合，欢迎大家找他拍照。“夏夜子”说，他照相技术出色，一路积极帮大家拍照，并且要了每个人的邮箱，说回头将照片一一发至大家的邮箱。“后来联系频繁，彼此了解增多，就发展成恋人了。”

对于“假装情侣”这种80后的新型社交方式，“夏夜子”提醒，“最好有自己熟悉的单身朋友一起同行，因为参与人员可能比较复杂，相互之间缺乏基本了解，极有可能让一颗老鼠屎坏了一锅粥。活动参加者，特别是单身女性跟随陌生人到陌生的地方活动，尽量要和大队人呆在一起，不要单独跟着一个陌生人活动。”

主持人：戎华

80后，狮子座。



谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

圈圈网友谈

慢速度的相亲 让人对爱情有所期待

STAY：的确，旅行总是跟艳遇联系在一起。旅途中的相亲是一种慢速度的相亲，容易让人对爱情有所期待。而且可以更好地了解一个人，比如应变能力，是否温柔、体贴等。

往事随风：我报名了现代红娘组织的“南京北京双城恋”，期待啊。

红十字：白领青年到了一定年纪，平常工作中接触的异性有限，通过旅行活动，他们能接触到更多的人，彼此间也更加了解，不像那种快餐式的相亲会，配对率也高一些。

芸芸：旅游是一种认识朋友，扩大交际圈子的手段。参加者的心态要好，也许会牵线认识他（她）的朋友，很快就不用当剩女啦。

flybird：我参加过摘草莓活动，遇到一个70后极品大姐，属于跟谁都自来熟的那种。我对旅游中的男生没什么印象，倒是这位大姐印象深刻，掩面闪走。

天天星期天：旅游确实考验两个人的关系。我和好朋友一起出去耍，然后从小事情感觉一些东西出来，后来就不怎么想和他一起出去旅游了。（来源于love.dsqq.cn“食色男女”论坛）

贴士

旅游的甜蜜窍门

听过情人之间一起去某个地方旅游会分手？且不管传闻的真假，倒是能说明一件事，一起旅游是男女之间面临的一个大挑战。如何在旅游相处中，寻找适合自己的伴侣，先看看甜蜜小窍门吧。

■旅游时间由短入长

旅游度假的时间长短，应该和你俩交往的时间成正比，毕竟交往得越久，彼此的好习惯坏习惯知道得越多，才比较可能在长期旅游中“存活”下来，刚刚认识的，选择一天内的短途游比较合适。

■一定要一起规划

如果只是挑选晚餐餐厅、周末电影，或许由一个人主导比较有效率，但如果牵涉到要花上大把银子，一同出游旅行好几天，最好还是在决定地点之后，两个人共同分工规划细部行程比较好。

■协调出最符合“共同利益”的行程

特别是采用清单列表方式规划行程，难免会碰到彼此各有坚持的时候，老是僵持不下也不是办法，彼此各退一步，互相协调出最符合“共同利益”的行程。

■留些“自由行”时间

在旅游计划中，列出自由行的选项，如此一来，就不用为彼此的坚持“讨论”得面红耳赤，又能把大家想看的、想逛的、想买的、想做的全都一网打尽。

■谈定符合彼此“经济利益”的预算

如果两人还没有好到你的钱就是她的钱，她的钱就是你的钱，建议还是五五分账比较好。

■保留点弹性

有道是“计划永远赶不上变化”，在规划行程时，最好保留点弹性，多准备个备案，以防天公不作美。

■保持开朗心情

航班可能会delay，行李可能会弄丢，旅馆可能会漏订，餐厅美食可能会不如预期可口，遇上不如人意的变化时，还是要保持开朗的心情，能用钱解决的麻烦就用钱解决吧，能一笑带过的问题就轻轻带过吧。